

發一崇德道場

印度鈺德中堂開荒歷程（上）

◎ 講述 發一崇德道場李秀芬點傳師

騰稿 陳數珠 整理 戴惠敏 攝影 吳聲振 楊邦夫

印度！學生時代讀過印度詩人泰戈爾的詩集，練瑜珈欲深究者都心嚮往印度一遊，印度的文化有其特色，是東方文明古國之一。印度究竟是什麼樣的一個國家呢？若不是跟著道的足跡，也不確定這一生會不會踏上印度的國土。隨著大道的運行，前賢大德往國外開荒早已是時代的趨勢；2013年9月17日至23日，基礎忠恕學院進行了一趟「印度文化知性之旅」。

此行最難能可貴的是參訪發一崇德道場李忠成點傳師所負責，位在印度首都德里的「鈺德中堂」。透過李秀芬點傳師慈悲闡述「印度德里鈺德中堂簡介」，發愿要出國開荒，就要去沒有人

去過的地方！讓後學們對李點傳師及開荒前賢的慈悲大愛，及其開荒之精神十分感佩，並對印度開荒有初步的認識，以下是李點傳師的介紹。

緣起

一、加強英語能力，蒐集印度資訊

民國92年（2003）底，從臺灣大學退休，感受天恩師德浩大，想投入國外開荒，以報天恩；白水聖帝（韓雨霖道長）鼓勵來印度開荒，因為印度還少有人來開道。當時對印度還不是很了解，從地圖上先找出它的位置，在腦海裡有個印象，並進一步去了解它。一切自己摸索，思考如何著手開始。經過一年的籌備，除了瞭解印度

文化、風俗、地理等以外，因為初開始語言不通，沒辦法說當地的語言，只有略通英語，於是前半年的時間也要學習英文，中堂有英文不錯的前賢，像是英文老師或留學教授，都可以跟他們學習。

二、念頭一動牽引線

自從有了到印度開荒的念頭，很妙的是，以前在台北對印度人都沒多加注意，現在開始對印度人變得很敏銳，居然也開始遇到印度人——來台灣從事貿易的商人、工程師和博士後研究者，民國93年（2004）的後半年就都在找引線。當時留美學者臺北醫學大學林茂榮教授也協助找引線，有一特別的緣分：有一天，一位印度人Anil來向林教授問路，Anil是一位來台工作的電腦工程師，住在南港研究院路，真是天恩師德，林教授就留下他的聯絡電話、地址，一段因緣就此開始，這是一個引線。印度人隻



▲ 李秀芬點傳師介紹印度開荒歷程。

身來到台灣，因為沒有親戚朋友，生活上是很孤單的。林教授常邀請Anil來家中作客，後來也度他求道，之後Anil又度了室友電腦工程師Sentil，也同是來自印度。這是動了去印度開荒的念頭之後，所遇到的奇妙事情。

後來奉不休息菩薩（陳大姑老前人）大德恩准，由李忠成點傳師領導，於民國94年（2005）2月踏入印度開荒；英文不好也不要緊了啦，去就是了。迄今已屆滿8年了。

開荒歷程及初期狀況

一、初抵孟買 Mumbai、 清奈 Chennai，開啟印度辦道

第一步是踏入孟買，孟買是印度第一大城，是一個靠海的商業大城市，當地富人與窮人的生活真是天差地遠。民國94年2月先由一位印度來台的珠寶商道親Hiren（住台北，中文流利，太太是臺灣人），引進至孟買辦道。Hiren有兩年一次的假期，要回去



▲ 呂旻樺領導點傳師率隊參訪鈺德中堂。



▲ 介紹優秀的印度道親。

孟買度假，我們就對他說，我們也要去印度旅遊，於是就和他一起去了印度。第二條引線是 Sentil 亦引進至清奈（印度第三大城）朋友家辦道。所以第一次踏上印度是到孟買，同時間也到清奈。

二、到德里 Delhi 辦道，度化王舍城 Rajgir 來的學生

德里大都會包括 3 個直轄市，即德里、新德里和德里坎登門。德里是印度第三大城。印度非常重視保護自己的文化遺產和優良傳統，為了保存遍地文物古蹟的德里，印度將德里該城市整體全部保留了下來，並在德里西南另建新都，就是新德里，是全國的政治、經濟和文化中心，也是印度的首都。

民國 94 年 7 月，因為 Anil 住在海德拉巴 Hyderabad (Andhra Pradesh 省首府)，在家族中很有地位，他引

進我們至德里的妹婿家辦道；他告訴妹婿說：他在台灣受到很好的照顧，所以對台灣來的貴客不可失禮怠慢。印度人家族觀念很重，姐夫交代的不能不做，他們對招待客人這件事都很認真。Anil 的親戚中有許多是政府官員，教育程度很好，但這也只是探路而已。我們平日住在飯店，心想這樣子也不是辦法，於是就出去逛街。

在印度這個國家，吃的方面最需要特別注意的是飲用水，因為當地衛生條件不是很好，因此都得要自己買水喝，這次共來了 10 幾個人，所以每天要買很多水，順便看能否多認識些人，進而能夠度人。就是這個因緣，在街上遇到一位學生，這位學生會講中文，他看我們是台灣人，就主動跟我們打招呼，開口說：「你好！」當聽到有人講中文，我們很開心，就互動接觸了起來，他在德里大學作中文的學習，工作是導遊。後來在飯店度他求道，又度他的學弟來求道，94 年共出來三次，分別是七、八和十月。第一次就是度到當地的這位學生，辦道之後我們就離開了，這是一個緣，一個開始。

三、清奈、邦加羅爾 Bengaluru 辦道

民國 94 年 8 月份，再來印度清奈

Sentil家，由於家中子弟在台灣受到林教授很多照顧，因此他的家人非常熱忱地招待林教授。他們的親戚朋友很多、人際關係也很廣，有的住在邦加羅爾。所以除了到Sentil的家鄉辦道，也應他親友懇求再至邦加羅爾辦道。邦加羅爾是工業城，電腦產業很出名，是一個世界性的都市。

四、甘菊普蘭 Kanchipuram 辦道

94年10月份，再赴南印度清奈及甘菊普蘭辦道。印度婦女都穿很漂亮的紗麗，甘菊普蘭最出名就是絲，在印度準備嫁妝都要來這裡

買紗麗。Sentil有親戚在甘菊普蘭，所以我們就來了；這裡是達摩祖師出世的地方，也是出家悟道之地；我們誤打誤撞來到這兒，來了之後才知道是達摩祖師的故鄉！有一次上課時，有同學說達摩祖師是他們的同鄉，就帶我們去看，後來證實真的是達摩祖師的故鄉。之後就來此地租屋設壇，並帶道親參加「率性進修班」。

這期間來印度都住在旅館，四處飄泊，情況是：這次來了，下次也不知要往哪裡去？每次都換不同地方，對印度又不熟悉，飄泊不定，無法立足，所以就決心要租屋有個定點。

（續下期）



▲ 歡喜大合照，感動亦感恩。